中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年11月9 日 星期六 农历甲辰年 十月初九 今日 4 版 第 17805 号

#### 习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化 合作机制大会和中意大学校长对话会代表

# 让文明的灯塔照耀人类前行的正道

董雪)11月8日晚,国家主席习近平在北京 同意大利总统马塔雷拉共同会见出席 中意文化合作机制大会和中意大学校长

两国元首听取双方代表关于中意文 化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出,中意传承千年的友好交 往史滋养了两国生生不息的人文交流, 古老的丝绸之路开辟了东西方交流先 的窗口,一代代使者接续谱写两国友好篇 章,树立了世界不同文明平等对话、共同 发展的典范。近年来,中意文化合作机制 推动两国互办文化和旅游年,首创联合国 教科文组织世界遗产地结好模式,两国高 校广泛开展学术和青年交流,拓展新兴学

科联合研究,取得丰硕成果。 习近平强调,当今世界进入新的动荡

变革期。中意作为两大文明古国,应该起

博大的人文情怀观照人类命运,以兼容并 蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合共生的愿 景凝聚发展合力,让文明的灯塔照耀人类 前行的正道。希望双方一道努力,推动更 多有识之士争做中意友好合作的践行者 东西方文明互鉴的推动者、构建人类命运 共同体的参与者,为推动世界和平和发展 作出中意贡献。

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

# 秉持历史悠久的丝路精神 推动双边关系进入发展新阶段

新华社北京11月8日电(记者董雪 冯歆然)11月8日下午,国家主席习近平 在北京人民大会堂同来华进行国事访问 的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面 战略伙伴关系20周年。双方发表了加强 全面战略伙伴关系的行动计划,一致同 意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边 关系进入发展新阶段。当今世界正在经 历百年未有之大变局,中国和意大利作 为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼 容并蓄的传统,推动国际社会以对话化 解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合 共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应 该始终成为中意关系最鲜明的底色。双 方应该充分发挥中意政府委员会和各领 域对话机制作用,加强交往,夯实互信, 继续理解和支持彼此核心利益和重大关 切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合 作富有成果和活力,双方要继续密切人 文交流,落实好新一轮文化合作执行计 划,深化文化艺术、文物保护、经典著作 互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗 产地合作打造为中意人文交流新亮点。 双方要支持语言教学和青少年交流,共 同培育更多新时代的马可·波罗。双方要 坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩 大进口意大利优质产品,支持两国企业 相互投资,继续推进科技环保、清洁能 源、航天等领域合作。

习近平指出, 当今世界正在经历深 刻变化,中欧作为两大和平、建设性力 量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴 的正确方向,有利于双方,有利于世界。 中国将欧洲作为实现中国式现代化的重



11月8日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。 这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和女儿劳拉合影。

要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管 控分歧, 让中欧关系展现应有的成熟和 稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球 性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以 及2019年接待习近平主席访意的情景记 忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年, 马可•波罗同中国的渊源是意中友好源

远流长、两大文明交相辉映的缩影。当今 世界正在经历深刻演变,人类社会需要 加强团结互助,实现和谐共处。

>> 下转2版①

## 抓实抓细筹备工作 确保运动会圆满进行

周海兵主持召开第一届全国青少年 三大球运动会(长沙赛区)组委会全体会议

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 黄汝 兮)8日,副省长、市长周海兵主持召开第一届 全国青少年三大球运动会(长沙赛区)组委会 全体会议。他强调,组委会各成员单位要深入 贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,精 心筹备,精细组织,将运动会办出水平、办出 特色、办出风采,充分展示长沙形象。市领导 彭华松、刘新良、高文棋、周志凯,市政府秘书长 许凡参加。

第一届全国青少年三大球运动会(以下 简称"三大球运动会")由国家体育总局、教育 部联合主办,湖南省人民政府承办。此次运动 会将于11月17日至28日在长沙、岳阳举办,共 设置男女足球、篮球、排球6个小项。其中长沙 负责承办开幕式及男足、女排比赛,预计将有 900多名运动员来长参赛。

周海兵指出,三大球运动会开幕式及男 足、女排比赛由长沙承办,这既是对长沙的高度 关心和充分信任, 也是长沙展现综合实力和城 市形象的难得机遇。运动会启动筹备以来,各项 筹备工作有力有序推进,成效值得充分肯定。 组委会各成员单位要切实提高思想认识,以高 度的政治责任感和紧迫感,强化统筹协调,抓 实抓细各项筹备工作; 要严格对标对表各自 职责任务,深入一线,全面开展查漏补缺,确 保每一项工作落实到岗到责到人;对于在比 赛场地测试赛及排查阶段中发现的问题要立 行立改,坚决做到所有问题在赛前销号清零, 确保比赛活动各环节有序衔接。

周海兵强调,要热情周到做好服务,相关 区县要扛牢属地责任,加强指导、强化保障, 保证接待和住宿餐饮服务质量; 市区两级 要形成合力,加强城市环境卫生整治,抓实 抓细志愿者培训工作, >> 下转2版③



11月8日上午,兴联路大通道项目主桥中跨合龙段钢梁吊装完成,标志着项目关键控制性工程双塔斜拉桥 >> 详见2版 主桥合龙。长沙晚报全媒体记者 邹麟 余劭劼 摄影报道

浏阳市大瑶镇湘赣边示范区花炮材料制造产业基地整合提升项目启动建设

# 投资30亿元!"纸"为更美好

第四季度是抓好全年经济工作的黄金期、冲刺期。为充分展现全市上下奋勇争先、改革创新的精 神,聚焦各区县(市)、园区、战线在项目建设、产业振兴、招商引资、对外开放、党建引领、助企发展、营 商环境优化、乡村振兴、民生改善等方面的担当作为,在全市上下营造"敢为人先、爱拼会赢"的务实 氛围,本报即日起推出"发扬拼搏精神决战决胜全年——长沙四季度冲刺攻坚特别报道",敬请关注。

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 邓楚婕) 项目总投资 30亿元,建成后将增加就业岗位千余个, 实现年税收过亿元! 8日上午, 在浏阳 市大瑶镇天和村,湘赣边示范区花炮材 料制造产业基地整合提升项目开工。

将建成中部最大绿色低碳 智能造纸产业园区

去年4月,浏阳出台《湘赣边区域

合作大瑶先行示范区建设实施方案》, 并精准铺排了"十大项目"。其中,作为 十大项目中的产业项目, 花炮材料制 造产业基地整合提升项目备受关注。

该基地原有17家造纸企业,产量 占据浏阳花炮行业用纸的"半壁江 山",但也存在生活区生产区混杂、废 气排放和噪声扰民等突出问题。

为实现产业向集约化、高端化、绿 色化转型升级,浏阳市委、市政府科学 规划,高位推动基地整合提升,在业主 单位浏发集团与各市直单位精心指导 下,17家企业重组为4家造纸集团。



# 习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人 非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国 集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀 请,国家主席习近平将于11月13日至17 日赴利马出席亚太经合组织第三十一 次领导人非正式会议并对秘鲁进行国

应巴西联邦共和国总统卢拉邀 请,国家主席习近平将于11月17日至 21日赴里约热内卢出席二十国集团 领导人第十九次峰会并对巴西进行国

### 第八届湖南艺术节开幕

杨浩东宣布开幕,蒋涤非周海兵出席

长沙晚报11月8日讯(湖南日报全 媒体记者 龙文泱 田超 长沙晚报全媒 体记者 宁莎鸥)艺术的盛会,人民的节 日。8日晚,第八届湖南艺术节在长沙梅 溪湖国际文化艺术中心大剧院开幕,开 幕大戏湘剧《夫人如见》上演。省委 常委、省委宣传部部长杨浩东宣布开 幕。副省长蒋涤非,副省长、长沙市市长 周海兵,长沙市领导陈澎、周志凯出席

湖南艺术节是我省规格最高、规模 最大、影响最广的综合性艺术盛会。本 届湖南艺术节由省委宣传部、省文旅 厅、长沙市政府、衡阳市政府、岳阳市政 府共同主办,分为开幕式、专业舞台艺 术活动、群众文化活动、美术书法摄影

作品展、文创产品展、闭幕式暨颁奖晚 会六大板块,将推出湘剧《左公柳》、舞 剧《王船山》、话剧《深海养牛人》等大型 剧目24台、小戏小品30个、复排经典剧 目14台及一批创新演艺产品。同时,将 通过实行惠民票价政策、开展"戏曲进 校园"活动、全场次演出免费向社会直 播等方式,让更多群众共享我省文艺发

开幕大戏湘剧《夫人如见》的剧名 源自谭嗣同写给夫人李闰信函的抬头, 由长沙市湘剧保护传承中心演出。该剧 以谭嗣同夫人李闰的生平事迹为素材 展现了其从闺阁女子成为精神解放、人 格独立的女性的心路历程,讴歌了湖湘 儿女心忧天下、敢为人先的精神。

#### 携手金融力量 助推高质量发展

市政府与五大金融资产投资公司、五大国有商业 银行湖南省分行签署战略合作协议 周海兵出席

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 黄汝兮)8日上午,长沙市人民政府与五 大金融资产投资公司、五大国有商业银行 湖南省分行集中签约仪式举行。副省长、 市长周海兵,湖南金融监管局党委书记、 局长向恒,副市长彭涛,市政府秘书长 许凡出席。

市政府与五大金融资产投资公 司(工银投资、农银投资、中银资产、 建信投资、交银投资)及五大国有商 业银行(农业银行、交通银行、工商银 行、中国银行、建设银行)湖南省分行 签署战略合作协议, 是响应国家关于 加快地区经济发展与创新驱动策略的 具体行动。此次签约涵盖了多个关键 产业项目和技术攻关项目,旨在通过 资本和金融的力量,助力高新技术产 业快速发展,推动长沙市乃至整个中 部地区的经济提质升级。未来,随着合 作项目的逐步实施和成效显现,将进

一步激发市场活力,吸引更多投资者

金融资产投资公司是银行参与股 权投资进行直接投资的重要出口。目 前,我国已成立五大金融资产投资公 司,分别为工银、农银、中银、建信、交银 金融资产投资公司。

此次签约仪式是长沙市与五大金 融资产投资公司、五大国有商业银行湖 南省分行开启更宽领域、更深层次合作 的重要标志。长沙将以本次签约为契 机,锚定"三高四新"美好蓝图,深入践 行八个"走在前、作示范"和七个"坚定 不移"要求,在优化股权投资环境、推动 投融资便利化、拓宽股权投资资金来源 和畅通项目对接机制等方面主动作为, 努力为试点基金落地提供更加便捷、高 效、优质的服务保障,共同营造国际-流的金融发展环境。

#### 为奋力谱写中国式现代化长沙篇章 提供坚实有力的民主法治保障

庆祝全国人民代表大会和长沙市人民代表大会 成立70周年文艺汇演举行,文树勋出席

匡春林)8日,"人民至上"庆祝全国人民 代表大会和长沙市人民代表大会成立 70周年文艺汇演举行。市人大常委会 主任文树勋出席并讲话。

省人大常委会教科文卫委副主任 委员谢卫东,省人大常委会办公厅副主任

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 李向军,市委常委、长沙警备区政委 冯紫英, 市人大常委会老领导陈香成。 易希文、杨顺初、袁观清,市领导曹再兴、 李平、李伟群、张能峰、王瑜珲、张白云 杨长江、彭民安、刘志红、马运动,市人大 常委会秘书长缪晨光,市政协秘书长 郑力虎出席。 >> 下转2版④

#### 歌唱祖国盛世年华 领略星城古韵新潮

"文旅天心"金秋合唱音乐会在长沙天心阁举行

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 唐朝昭)7日晚,由长沙市政协主办,天 心区政协承办,湖南省直老干部合唱协 会、长沙市职工星辰合唱团联合执行的 "文旅天心"金秋合唱音乐会在长沙天 心阁举行。市政协主席陈刚,省政协人资 环委主任陈仲伯,市政协副主席彭民安、

刘志红,市政协秘书长郑力虎参加。

音乐会在一曲混声合唱《春天放歌》 中开场。演出中,合唱、独唱、京剧选段、 器乐合奏、吉他弹唱等丰富多彩的曲目 或悠扬婉转、或醇厚细腻、或振奋人心, 将演出不断推向高潮,引发现场观众和 市民游客阵阵掌声。

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 李 辞 值班主任 邓伟进 本版责编 邓伟进 美编 何朝霞 校读 谈 梁